

Завтра - День Конституции Республики Казахстан!

Құрметті
отандастар!

Казахстан Республикасының Конституциясына ею жыл толынған байланысты шын жүректеннің күттіктастымызды қа-был алыңыздар.

Конституцияда қабылданған қоғамдың көлөм мен саяси тұрақтылық, экономикалық, даму барлық, халықтың илгіле бастаса, қазақстандық патриотизм және демократия принциптері бізге болашақта сенміндер карат, оның, ал колымнанда екенин айғақтайтын.

Тек кана жағдайы енбек, жақындықтар суруге тапталының бадын арқылдысымызды молшылыққа, ал республиканы тұрақтану мен гүлдендеу жет-кездер.

Жаңа құқықтар және экономикалық жағдайда емде суруханелік халықта зұыр соқты, бірақ осы қалыпта емде сурил енбек ету қызысты да, ынталанумен қатар қазақстандық, отбасылардың хал - ахуалдарының көтерілуине мүмкіндік туды. Ол үшін азарие көп оку, басқа елдермен тажирибе алмасу қажет, ал бул дегендеген - прогресс, онсыз барде бір мемлекеттің көлеме шешіне еш құқығы жок.

Болынды жетедірдің, творчество-лық, қабылдатылған арттырылғы, омрлік, тажирибелін пайдаданы, ал күш - күзтінди бір жерге жұмылдыра жұмасасан, беріле енбек етуге мүмкіндік туды, өзініздің және отбасынаның хал - ахуалын жақ-сартарының сезозы.

Баршаңызды мерекемен күттіктайтырын, сіздердің жақын жұмыстарыңызға мыңтың денсаулық, ал күштеріңізге сенім, жігерілде - табыс түрімді.

**ЛАЭА Әкімшілік
кенесінің тегағасы**

A. RAU

В СТУДИИ "Акцент" в среду вечером были проведены теледебаты, посвященные Дню Конституции Республики Казахстан. В них участвовали депутаты сената страны Б. Туткушев, председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, секретарь городского маслихата Т. Конвоша, представители американского Корпуса Мира, работающие в нашей второй школе, депу-



Газета издается
с 1 марта
1969 г.

Пятница,
29 августа
1997 г.

№ 69 (2891)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская НІОВЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

Уважаемые сограждане!

Примите самые искренние поздравления по случаю исполнения двух лет Конституции Республики Казахстан.

Благодаря основным провозглашенным в ней принципам общественного согласия и политической стабильности, экономического развития на благо всего народа, казахстанского патриотизма и демократии мы уверенно смотрим в будущее, понимая, что оно в наших руках.

И только высокопроизводительный труд, стремление жить лучше приведут каждого из нас к достатку, а республику к процветанию и стабильности.

Жить в новых правовых и экономических условиях стало для большинства населения гораздо сложнее, но жить и работать в этих условиях

и интереснее, появились стимулы и возможность для роста благосостояния казахстанских семей.

Для этого, конечно, нужно много учиться, пристигать опыт других стран, а это и есть прогресс, без которого ни одно государство не имеет перспектив развития.

Умножая свои знания, используя творческие способности, найдите свой практический опыт, точку приложения своих сил и энергии, которая позволит вам увлеченно трудиться и принесет благосостояние вам и вашим семьям.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, веры в свои силы, успехов в делах!

Председатель
Административного совета ЛСЭЗ

A. RAU

соответствии с требованиями времени.

Именно этим он и занимался вместе со своими коллегами. Менее чем за полтора года парламентом принято около 170 законодательных актов. В то время как за всю советскую действительность было принято 90 законов. Но зато существовали миллионы ведомственных, правительственные, це-

чески не хватает времени для тщательного, скрупулезного изучения каждого проекта.

Но они, по словам Б. Туткушева, к своим обязанностям относятся добросовестно...

Специалисты - юристы и, в частности, заведующая правовым отделом Адмсовета ЛСЭЗ М. Лукавова, отмечают, что в законодательных актах много нестыковок,

тегорию бюджетников не относясь к преуспевающим людям.

Дискутировался в тот вечер и вопрос о защите прав человека на труд, отдых, лечение и т. п. Мнение было однозначное - свои права гражданин обязан защищать сам. Хлопотно, обременительно - да! Но надо действовать цивилизованными методами, с позиций Конституции, законодательства. Не платят

дорогие лисаковцы!

Примите поздравления в связи со второй годовщиной со дня принятия Конституции Республики Казахстан.

Выражаем искренние слова благодарности за ваш повседневный труд по подъему экономики города, за ваше терпение, выдержанку и стремление совместными усилиями сделать все, чтобы город Лисаковск продвигался по пути реформ, расширяя возможности статуса специальной экономической зоны.

С праздником вас, уважаемые лисаковцы! С Днем Конституции!

Лисаковский
городской маслихат

Полюбился зеленый городок



таты, профсоюзные активисты, ветераны войны и труда, журналисты городских средств массовой информации.

Тема разговоров, вопросов и ответов, естественно, и прежде всего, касалась Основного Закона государства.

Прошло два года со времени проведения по инициативе Н. Назарбаева второго референдума, на котором была принята новая Конституция. За последние пять лет она стала второй после той, что была принята в 1993 г.

Для молодого суверенного государства, начавшего экономические преобразования, ставшего на путь рыночных реформ, новая Конституция была необходима. Тем более, что, как заметил сенатор Б. Туткушев, старая отвечала требованиям государства с парламентской формой правления, а у нас же провозглашена республика с президентской формой правления.

- И надеюсь, - подчеркнул Б. Туткушев, - что Конституция обрата 1995 года станет для казахстанцев Основным Законом государства - на столетия.

Жизнь, конечно, вносит свои корректировки, а потому дополнения, изменения в Конституции неизбежны. Она подобна скелету, обраzu замечательный сенатор, на котором необходимо наращивать мускулы, формировать его в

Хотелось бы - на века...

Теледебаты о том, как работает Основной Закон

казахских инструкций и постановлений, регламентирующих буквально каждый шаг советских людей...

Участники теледебатов отмечали, что нынешняя Конституция, несмотря на имеющиеся к ней вопросы, отвечает все же интересам унитарного государства. Но беда в том, что многие казахстанцы ее попросту не знают, а те, которые в статьях Конституции хорошо ориентируются, не следят им, находя различные лазейки.

- Нынешняя законодательная база Казахстана, - говорил, отвечая на вопросы лисаковцев, Б. Туткушев, - подобна плотине водохранилища. Принимая законы, мы как бы по кирпичику ее укрепляем, но "вода" находит все новые и новые пустоты, бреши и просачивается. У парламентариев, обладающих, наряду с правительством, правом законодательной инициативы, хрони-

противоречий, осложняющих и жизнь простых людей, и деятельность учреждений, ведомств.

Участники теледебатов обсудили ряд статей Конституции, законы о языках, здравоохранении, образовании, местном самоуправлении. Сошлись во мнении, что любой законодательный акт требует материального обеспечения. К примеру, тот же закон о языках. Его реализация без финансовых средств нереальная. Нужны и учебники, и техоборудование, и квалифицированные кадры.

Кстати, говоря о них, председатель Адмсовета А. Рау подчеркнул, что образование в большинстве развитых стран - капитал. Вложив приличные деньги за получение специальности, врач, учитель, юрист не будут бесплатно или за грехи оказывать свою дорогостоящие услуги. У нас же в стране эту ка-

зарплату, пенсию - обращайся в суд, оскорбили, осклевали - в суд.

Участникам дебатов импонировала казахская пословица, которую перевел на русский язык сенатор Туткушев. Смысл ее в том, что отец, наставляя сына, говорит ему: ты, мол, не поступай так, как делает мулла, а делай так, как он учит.

И ведь действительно, будь мы все законопослушными гражданами, живи мы все в согласии со статьями Конституции, глядиши, и негатива было бы гораздо меньше, неразберихи и несправедливости...

К сожалению, обе палаты нашего парламента - и сенат, и мажилис не обладают контролирующими функциями, как депутаты стран Балтии, госдумы России. Они лишь могут заслушать члена правительства, высокопоставленного чиновника, министра, например, и все. Освободить нерадивых от должности - не имеют права. Хотя депутаты парламента - законные

представители налогоплательщиков, на средства которых все они содержатся. И у некоторых сенаторов складывается мнение, что их палата - атрибут демократии и Конституции, но отнюдь не инструмент влияния на политику правительства.

В. БОГДАНОВ.



Урожай-97

По мнению специалиста по производству и заготовке сельхозпродукции АО "Лисаковский хлебозавод" Талгата Ахметкаимова, урожай пшеницы на арендованных 2,2 тыс. га выдался, вопреки ожиданиям, довольно скромным. По 6-7 центнеров на квадратный метр планируют собрать с этих полей.

Зерновые будут убираться прямым комбанированием механизаторами на "Джон-Дирах", с которыми хлебозавод заключил соответствующие контракты.

Лисаковцы - без долгов

Костанайская распределительная энергокомпания (бывш. "Кустанайэнерго") по итогам семи месяцев сработала с отрицательным балансом. Убытки компании составили без малого четверть миллиона тенге.

По информации главного инженера Лисаковского высоковольтного района электросетей (быв. ПЭЗС) Владимира Петрова, наш город задолженности за потребленную электроэнергию не имеет,

Информационная панитра

Миллионные дела

Монтажная фирма "Имсталькон" заключила договор на производство работ по Денисовской телебашне. Там предстоит произвести усиление ее ствола для монтажа дополнительных антенн по заказу "Казахтелекома".

Работы лисаковских монтажников оценены в три миллиона тенге.

Премии - стипендиям

Состоялось очередное заседание городской стипендиальной комиссии "Гордость и надежда", учрежденной председателем Адмсовета ЛСЭЗ. В ходе его были рассмотрены материалы, поступившие из горОО и Лисаковского технического колледжа на 27 кандидатов. Из них - 24 учащиеся 9-10 классов школ, в том числе музыкальной и художественной, и трое - учащиеся колледжа.

Все 27 представляемых кандидатов проявили отличные знания, принимали активное участие в жизни школ и колледжа.

Комиссией установлен к выплате размер стипендии за II полугодие минувшего учебного года в размере 2 тысяч тенге.

Т. ФИТЦ,
главный специалист отдела внутренней политики
и социальной сферы Адмсовета ЛСЭЗ.



1 сентября - День знаний

Дорогие педагоги! Уважаемые друзья!

Обращаюсь к вам так потому, что в жизни у каждого из нас был свой учитель - добрый и мудрый наставник, надежный друг и советчик, человек, благодаря которому формировались наши мировоззрение и нравственные устои.

Труд учителя ни с чем не сравним и не сопоставим. Убежден, нет в мире более сложной и ответственной работы, чем созидательная деятельность педагога. И наше глубокое и искреннее уважение к вам - творцам личности - остается ненавязчивым. Спасибо за ваши благородный труд, за выдержку и терпение, которые вы проявляете в это непростое время, за ваш большой вклад в воспитание человека новой формации, способного в будущем привести корабль нашей экономики в спокойную гавань.

На пороге ХХI века человеческая цивилизация вступила в такую фазу своего развития, когда одним из важнейших факторов прогресса является образование. Основным звеном образования была и, несомненно, останется средняя школа, где обучаются в целом в нашей республике около трех миллионов, а в Костанайской области около 200 тысяч детей, что соответственно составляет более 20 процентов всего населения Казахстана и 17 процентов населения нашей области.

Положение, в котором находится сегодня школа, не может оставить равнодушным ни одного гражданина нашей суверенной республики - поскольку наши дети являются самым бесценным национальным богатством страны.

Именно поэтому, как бы ни было сегодня сложно в экономическом плане, Президент нашей республики Н. А. Назарбаев, правительство страны и мы по мере возможностей всячески стремимся способствовать развитию нашей школы.

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ. Для народов любой страны этот праздник - особый, так как Основной Закон гарантирует каждому человеку гражданские права, регламентирует его взаимоотношения с государством. В общественно-политическом календаре Республики Казахстан он отмечен красным цветом. И все-таки это не столько праздник, сколько день подведения итогов: что сделано за прошедший год во имя и для блага человека.

Разработка идеологической основы мероприятий к таким датам в нашем городе - это одна из функций отдела внутренней политики и социальной сферы Адиссовета ЛСЭЗ. Последняя (т. е. социальная сфера) включает в себя проблемы

лы, оказанию государственной поддержки учащимся, и в первую очередь нашим одаренным детям. Свидетельством этому является недавнее принятие двух известных южных правительственных документов - о государственной поддержке и развитии школ для одаренных детей и о создании республиканского молодежного детского лагеря "Окжеттес", в работе которого в этом году самое активное участие принимают многочисленные коллектива педагогов, студентов и учащихся нашей области. Свидетельством большого

внимания к детям является и стала уже традиционной ежегодная встреча

главы нашего государства Н. А. Назарбаева с одаренными детьми. В этом году в числе 115 юношей и девушек, удостоенных высокой чести - встречи с Н. А. Назарбаевым, были и достойные представители костанайских школьников.

Подтверждением нашего внимания к талантливым педагогам, к творческим работающим учебным заведениям и одаренным детям являются: принятное многое решение об учреждении ежегодных премий акима области лучшим педагогическим коллективам, студентам и учащимся учебных заведений области, а также ставший уже традиционным ежегодный прием лучших педагогов и отличников учебы школ, который мы намерены проводить и вперед.

Приятно отметить, что педагоги области неизменно подтверждают свое высокое предназначение. Из 20 тысяч педагогических работников области - большая часть имеет высшее и незаконченное высшее образование. В наших учебных заведениях работают около семи с половиной тысяч педагогов высшей и первой категории. Шестьсот шестьдесят два учителя име-

ют правительственные награды, более полутора тысяч являются отличниками просвещения республики, двадцать - удостоены высокого звания "Заслуженный учитель Республики Казахстан". В школах активно внедряются передовые методики и опыт учителей-новаторов.

Убедительно доказывают ежегодно свою высокую подготовку и наши школьники. О чём свидетельствуют неплохие результаты на многочисленных республиканских предметных олимпиадах. В минувшем учебном году двенадцать учащихся стали победителями и призерами этих престижных смотров знаний,

двадцать шесть - удостоены дипломов Малой академии наук республики. Первое место на республиканском конкурсе юных музыкантов занял оркестр русских народных инструментов музыкального лицея г. Костаная. Свыше трехсот девушек и юношей, по итогам прошлого учебного года, закончили среднюю школу, получив attestat с отличием.

Сегодня в области работает свыше 800 школ разного типа. Среди них 5 гимназий, 8 лицеев, 10 школ с гимназическими классами. Это достаточно развитленная система и жизнедеятельность ее не обходится без проблем. Оптимизация в сфере образования, вызванная временными финансово-экономическими трудностями, зачастую сопровождается сокращением штатов в учебных заведениях при увеличении индивидуальной нагрузки педагогов.

По-прежнему сложным остается вопрос своевременной выплаты учителям заработной платы. Особенно непросто обстоят дела на селе. И мы сожалением все это констатируем.

Через несколько дней в школах области

произведут первый звонок, возвестив о начале нового учебного года. Я искренне верю в то, что в наступающем новом учебном году педагогические коллективы нашей области будут и вперед остроуми стабильности, которая так необходима всем нам в этот непростой переходный период, а наши педагоги, как представители интеллигентии, олицетворяющие собой цвет нации, будут и вперед выполнять роль объединяющую, консолидирующую.

Думаю, не ошибусь, если скажу и о том, что каждый из вас вновь переступит порог своей школы испытывая определенное волнение и в душе надеясь на изменения в лучшую сторону. Должен подчеркнуть, что определенный оптимизм в нас вселяет тот факт, что в этом году удалось снизить темп инфляции, стабилизировать выпуск промышленной продукции. На полях области зреет достаточно весомый урожай. Неплохо работают строители. Активнее стал пополняться областной бюджет. Идет последовательная работа по погашению задолженности по пенсиям и заработной плате. Таким образом, предпосылки к лучшему действительно появились.

С учетом того, что смыслом всех преобразований является воспитание и развитие человека, и что реформе среднего образования нужен новый подход, я уверен, что вы самое активное, заинтересованное участие примите в обсуждении разработанной и представленной для всеобщего обсуждения новой Концепции развития среднего образования Республики Казахстан.

Примите, дорогие наши учителя, самые искренние поздравления с наступающим Всенощным днем знаний и с началом нового учебного года. Желаю вам плодотворного обмена мнениями на августовских педконференциях, счастья в личной жизни и новых успехов на воле педагогическом поприще.

С уважением

Т. КАДАМБАЕВ.

внутренней политики, служат этой цели. Большая роль отведена здесь и городским средствам массовой информации, которые активно работают по решению данной задачи.

- Но одной веры для этого недостаточно, нужно и умение.

- Это еще одно направление дея-

ния, найден в создании малых предприятий. Дело пошло. Творчески используют предоставленные Адиссоветом льготы общество инвалидов, союз многодетных семей. Сегодня мы вместе с обществом инвалидов решаем вопрос о том, как изменить структуру взаимоотношений хозяйствующих субъектов,

сверяя с мнением людей.

- Зульфия Хуснитдинова, а сколько человек в штате вашего отдела?

- Троє: я, Т. Фитц и Н. Волкова. Татьяна Анатольевна - секретарь комиссии по делам несовершеннолетних. Она отвечает за связь с учреждениями образования

зять короче, то в зоне нашей деятельности - социальные проблемы.

- Что было в плане работы отдела внутренней политики на этой неделе?

- Подготовка к Дню Конституции и Знаний. Назначение стипендии председателя Адиссовета ЛСЭЗ "Гордость и надежда" лучшим ученикам школ города по итогам прошедшего года. Они будут вручены 1 сентября.

Организация и проведение "Круглого стола" с уча-

Визитная карточка

Зульфия Хуснитдинова Арефьевна закончила Магнитогорский горно-металлургический институт, инженер-электрик.

Семь лет, с 1983 года, работала в электроцехе ЛГОКА, одновременно по просьбе руководства предприятия преподавала в МУПК специальность для старшеклассников. В комсомольские годы в фонде молодежной инициативы отвечала за действенную помощь дворовым клубам и работу по месту жительства.



здравоохранения и образования, общественных организаций, культуры, социальной защищенности разных категорий населения - всего того, что касается гражданских прав, обязанностей и благосостояния человека. Его воспитания в духе патриотизма и любви к Родине.

С чего оно начинается? На этот вопрос заведующая отделом внутренней политики и социальной сферы З. Арефьева ответила:

- С любви к Лисаковску, чувства гордости, что есть такой город в Республике Казахстан. Для председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, его команды, непосредственно нашего отдела - это основная цель, ради чего все и делается.

В такой работе нет мелочей начиная от внешнего вида городских улиц и скверов, на что тратится немало усилий, да и средств, кончая ежедневной и не менее кропотливой деятельностью Адмсовета по социально-экономическому развитию Лисаковска, а в конечном счете - повышению уровня благосостояния людей.

- Существует утверждение, что "коммунизм" (под этим словом сейчас подразумевается лучшая жизнь) нельзя построить на отдельно взятой территории. А каково Ваше мнение по этому вопросу?

- В Лисаковске идет эксперимент по выходу из кризиса малых городов. И наши результаты, а они обнадеживающие, должны помочь найти склонный путь стабилизации экономики и дальнейшего развития других регионов республики.

Одна из задач нашего отдела - помочь лисаковцам адаптироваться к новым идеологическим установкам по Республике, к рыночным условиям. Но нельзя надеяться на то, что лучшую жизнь подадут на блюдечке с голубой каемочкой. Сегодня каждый человек должен понять, что многое зависит от его усилий и желаний. Отходы и решения проблем города. Главный принцип помоги себе сам, задача же Адмсовета - создать условия, чтобы это можно было реализовать. Но человек должен верить в себя.

Разъяснение политики Адмсовета, создание жизнеутверждающего имиджа города, которые входят в обязанности отдела



Затем была избрана депутатом горсовета, возглавляла постоянную комиссию по делам молодежи.

Далее работала в орготделе горсовета. Ныне З. Арефьева - заведующая отделом внутренней политики и социальной сферы Адмсовета ЛСЭЗ.

Ее кредо: "Помогать всем, кому хуже, чем мне".

Убеждена, что Д. Карнеги - прав, утверждая: "Оставьте у меня мои заводы, но заберите у меня моих людей и скоро полы заводов зарастут травой. Заберите мои заводы, но оставьте у меня моих людей - и скоро у нас будут новые заводы, еще лучше проектируемые".

Стремится работать с людьми профессионально, поэтому поступила учиться в Международную академию психологических наук (г. Санкт-Петербург) по специальности менеджер по управлению персоналом.

Считает, что в жизни ей повезло, так как у нее есть поддержка и понимание близких людей, хороших друзей, интересная работа.

Успевает, как мать, принимать активное участие в делах школ, где учатся ее дети.

столичного сенатора Б. Туткушева. Темой обсуждения стала "Конституция Республики Казахстан, раздел: граждане и государство". Участие в республиканской конференции "Роль М. Аузова в развитии казахского языка" и другая по-вседневная работа.

Дать окончательный отчет о работе внутренней политики и социальной сферы я попросила заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Советского, курирующего все эти вопросы:

- Такая структура существовала во все времена. По-разному она называлась, но задача была одна: работа с конкретными людьми по созданию здорового климата в обществе, в данном случае мы говорим о нашем городе. Если в Лисаковске обстановка спокойная, нет экстремальных ситуаций, значит отдел работает нормально. Социальные проблемы не остаются без внимания, своевременно предупреждаются их дальнейшее обострение.

Важную роль сегодня играет и воспитание чувства патриотизма. Поэтому придается столь большое значение внешнему облику города, порядку во дворе, в доме, где мы живем, на рабочем месте. Так как это все влияет на настроение людей.

Работа отдела внутренней политики и социальной сферы кропотливая и неброская. О результатах ее можно судить по мнению людей, которые живут в нашем городе. А оно положительно. Поэтому я удовлетворен деятельностью отдела.

Подготовила к печати
О. БАРАНОВА.

Сверяясь с мнением людей

тельности Адмсовета: стараемся научить людей зарабатывать деньги. Отдел внутренней политики и социальной сферы ведет разработку программы подготовки специалистов для ЛСЭЗ. У нас налажены тесные контакты с Санкт-Петербургским вузами, а также костанайскими,rudненскими и другими высшими и средне-специальными учебными заведениями Казахстана. Кадровая проблема была и остается самой важной.

Человек должен знать сегодня азы рыночной экономики, чтобы он мог открыть свое дело, пусть маленькое, но которое сможет прокормить его семью. Популяризация таких знаний - еще одна задача средств массовой информации. Проведение оперативных с редакторами - это входит в мои обязанности, как заведующей отделом внутренней политики и социальной сферы.

- Многие еще сомневаются в реальности этих возможностей для себя. Что Вы могли бы ответить таким оппонентам?

- Законодательством Республики Казахстан запрещено финансирование из бюджета общественных организаций. Перед Адмсоветом стала проблема как социально защитить такие категории граждан, как члены многодетных семей, ветераны и инвалиды. Искали совместное решение. Выход был

образованных при них, в интересах обеих сторон.

- Связь с общественными организациями - это тоже сфера деятельности вашего отдела?

- Да. В их число входят и религиозные объединения. Например, на днях в городе побывал миссионер из Англии. Определить место проведения таких мероприятий, согласовать время - это тоже обязанность отдела внутренней политики и социальной сфе-

ры.

- Политика становится нереальной и беспочвенной без обратной связи с людьми. Как ваш отдел осуществляет ее для Адмсовета?

- В первую очередь, это организация передачи "Час мэра" сначала с помощью радиовещания, а теперь и в прямом телевидении. Это совместная с Альбертом Павловичем идея. Каждой такой телевстрече предшествует большая подготовительная работа. Как и проведение очных встреч председателя Адмсовета ЛСЭЗ с трудовыми коллективами, формальными и неформальными объединениями лисаковцев.

Это социологические вопросы по разным проблемам. Однажды в квартал обязательно с помощью таких исследований определяется рейтинг органов власти, конкретных политических деятелей, что позволяет корректировать их работу,

ния. Курирует проблемы социальной защиты семинарщиков. Этот человек, я бы сказала, фанат своего дела. Во многом, благодаря ее усилиям, охват различными формами организации свободного времени подростков в летний период, 1997-го был больше, чем в прошлом году. Бывает Т. Фитц и в "трудных" семьях. Знает проблемы своих подопечных и помогает в их решении. Чтобы продолжать работу на более профессиональном уровне, в этом году поступила на юридический факультет Костанайского университета.

Наталья Викторовна быстро освоила методику проведения социологических опросов и компьютерную обработку их результатов. Готовит материалы для городской комиссии по оказанию социальной помощи. В ее функциях поддержание контактов с религиозными объединениями. Частично выполняет обязанности пресс-секретаря по освещению деятельности СЭЗ в областных и республиканских средствах массовой информации. На ней - библиотека Адмсовета и сбор печатной информации о нашем городе. Энергична, в короткие сроки выполняет поручения.

- Что еще входит в обязанности вашего отдела?

- Связь с фондом обязательного медицинского страхования. Непосредственная работа с людьми. Если ска-

Родины свой защитник

"Армия меняется в лучшую сторону"

Пилотажа Сергея призвали в армию в мае 1996 года. Служит он в г. Отар в отдельном дисциплинированном батальоне внутренних войск. По счастливой случайности я с ним встретилась во время его пребывания в отпуске и задала несколько вопросов о том, как сейчас служит.

- Сережа, чем занимается батальон?

- В круг наших обязанностей входят: охрана осужденных за неуважительные отношения, не желающих нести службу, самовольно оставивших воинские части, осужденных за воровство; охрана объектов части; наблюдение с вышки; конвоирование осужденных на работу.

- Если судить по перечисленному контингенту, то можно сделать выводы, что негативные явления в армии все-таки еще не искоренены?

- Их стало гораздо меньше. А если и бывают случаи, то виновные строго наказываются. За драку или другое нарушение сначала заставляют писать объяснительную и отправляют на гаштавку. При повторном случае заводят уголовное дело.

- Не сталкивался ли ты сам с "дедовщиной" в первое время службы?

- Именно с нашего призыва в Отаре начали наводить порядок. Нас, только прибывших, поместили отдельно от старослужащих. Каратели длились три месяца, а потом постепенно мы влились в общий коллектив. Сейчас ребята нового призыва тоже находятся отдельно от нас. А когда они к нам придут, будут нормально служить. Мы настроены на то, чтобы их не обижать. Каждый знает, что за это

Согласно приказу министра обороны генерал-полковника М. Алтынбаева "О введении в действие постановления правительства Республики Казахстан от 1 ноября 1996 г. "О начальной военной подготовке" во всех школах Лисаковска с нового учебного года в 9, 10, 11 классах опять будет изучаться начальная военная подготовка. Курсы преподавания НВП в школах назначили помощника начальника второго отделения военкомата,

НВП возвращается в школы

минчмана запаса Ивана Алексеевича Фирсова. Пока он успел проверить только школу №6, так как она самая новая. Военрукам выдано военно-техническое оснащение, имеющееся в военкомате: противогазы, защитные средства от бактериологического и химического оружия, приборы ДП-5, ДП-63А для обнаружения химического оружия,

два вида противопехотных мин, противотанковые мины, учебные патроны к стрелковому оружию. Учебного стрелкового оружия нет, так как его изъяли в то время, когда отменили предмет НВП. Выдаст ли его обновленный военкомат или нет, пока неизвестно.

Программы по начальной военной подготовке тоже нет, поэтому

И. А. Фирсов самостоятельно разрабатывает ее, полагаясь на многолетний опыт военного. Уставов существующего Казахстана пока нет. Вооруженные Силы РК все еще несут службу по старым, оставшимся от Советского Союза. Как говорит Иван Алексеевич, разрушать гораздо легче, чем восстанавливать. Но он надеется, что военрукам сумеют дать школьникам базы военных навыков и подготовить ребят к службе в армии.

Пример ветерана

Надежда Федоровна Финько (на снимке) трудится в Лисаковском военкомате с 1973 года. До этого, когда в городе не было своего военкомата, она работала начальником военно-учетного стола. А когда он открылся, первой была принята на должность инструктора по учету и бронированию. Как самый старый и опытный работник, Надежда Федоровна воспитывала молодежь, которая трудилась в военкомате. К ней обращаются за помощью работники паспортных столов и отделов кадров



Мы уже сообщали о том, что Лисаковский горвоенкомат совместно с комитетом солдатских матерей разоспал 35 запросов в воинские части, где служат наши ребята. Ответов пришло пока 9. Из них всего в одном отрицательно отзываются о парне из нашего города. Остальными ребятами можно гордиться.

Публикуем выдержки из некоторых писем.

предприятий и учреждений города. Знают и ценят ее в областном военкомате.

Вежливая, спокойная, чуткая женщина пользуется уважением в коллективе. Она горячо болеет за состояние дел на порученном участке работы. Но, как говорится, не ошибается тот, кто ничего не делает. Если же вдруг случаются какие-то недочеты, Надежда Федоровна все принимает близко к сердцу. Хотя нареканий в адрес Финько практически не бывает. Более десяти последних лет участок работы, который она возглавляет, при проверках комиссиями областного военкомата занимает призовые места.

Письма из воинских частей

...Люмон Дмитрий Николаевич, проходящий в воинской части 55065 п. бурундай дипломатическую срочную службу, за время ее прохождения зарекомендовал себя как хороший, дисциплинированный солдат...

строго налагают.

- Какие занятия с вами проводятся?

- На спецподготовке работаем с бронекилитами, щитами, дубинками, изучаем на практике боевые приемы с оружием.

На строевой подготовке отрабатываем строевой шаг и поем солдатские песни на казахском и русском языках.

- Наверное, самое трудное в армии - это физические нагрузки. Как ты с ними справляешься?

- Сначала было трудно, а сейчас уже освоился. Надо сказать, что нагрузки в армии даются разномерно. Начали мы с бега на дистанцию 3 км, а потом постепенно она увеличивалась до 10 км. Проводятся занятия на тренажерах, спортивных снарядах. Потом, когда уже пройден весь курс, начинается бег с противогазами, бронекилитами и всем обмундированием.

- Есть ли у вас какие-нибудь политические занятия?

- Командир роты и заместитель командира части по воспитательной и социально-правовой защите проводят государственно-правовую подготовку. Мы изучаем политическую обстановку в мире, права и обязанности военнослужащих. Нам дают советы, как можно защитить себя в правовом отношении. Регулярно проводятся политинформации, на которых узнаем о последних событиях в мире, о развитии военной техники и службе в других подразделениях соседних стран СНГ.

- Каковы бытовые условия в части?

- Условия нормальные. Есть возможность отдохнуть. Питание хорошее, да еще посыпки из дома приходят. А когда получаешь письма, служить становится намного легче.

- Кстати, а сам-то ты часто пишешь родителям?

- Это у нас под строгим контролем. Командир части проверяет, чтобы каждый из нас писал письма домой два раза в неделю. Вот только доходят они не все - почта работает плохо.

- Сергей, а как складываются межнациональные отношения в вашей части? Нет ли конфликтов?

- Я о таких конфликтах слышал раньше от других, но у нас ничего подобного нет. Вместе со мной служат украинцы, немцы, казахи, русские. Даже есть турки. Со всеми дружеские отношения. Армия меняется в лучшую сторону.

Г.КОНОНЕНКО.

Уважаемые представители Административного совета Лисаковской специальной экономической зоны, Лисаковского городского комитета солдатских матерей, Лисаковского городского военкомата, Цыганов Сергей проходит службу в нашей части, но втором батальоне. К выполнению своих обязанностей он относится добросовестно. Имеет благодарности, недавно ему присвоено воинское звание - младший сержант. С нарушениями воинской дисциплины командование части ведет суровую борьбу. Досуг военнослужащих срочной службы в нашей части определяется возможностью смотреть телевизор, читать книги (имеется библиотека), газеты, заниматься спортом (есть спортгородок на территории части и спортушки в расположении рот), слушать музыку, музиковать (часть располагает некоторыми струнными инструментами), заниматься художественной самодеятельностью.

Из-за специфики службы в полевых условиях увольнения, к сожалению, у нас бывают нечасто. Проводятся экскурсии в музей боевой славы. Организуются просмотры художественных фильмов в клубе соседней части. Проводятся смотры художественной самодеятельности и спортивные состязания между частями гарнизона...

Офицер по государственно-правовой подготовке и информации в/ч 35748 лейтенант Т. КИРБЕТОВ.

Военнослужащие, призванные Костанайским ОВК, добросовестно относятся к выполнению воинского долга и, в частности, рядовой Филимонов Сергей Борисович, призванный в армии ГВК и проходящий службу в должности старшего тяжника ВЧ-связи на пограничной заставе Жалланышлы (прикомандированный от заставы связи пограничного отряда).

Служба в нашем пограничном отряде, в частности, на левом фланге, где выполняет свой воинский долг рядовой Филимонов С. Б., отличается тем, что на нее оказывают сильное влияние физико-географические и климатические условия.

Заставы этого фланга находятся в долине Ланкол, которая, сужаясь к линии границы, сужает Джуングарского Алатау, образуют так называемые Джуングарские ворота в Китай.

Примечательно это место тем, что здесь проходит единственный в Республике железнодорожный путь в Китай.

В климатическом плане на служебно-боевую деятельность заставы оказывают серьезнейшее влияние природные ветры: "сайкан" и "саген"; скорость движения которых, особенно в зимних условиях, такова, что они порою опрокидывают железнодорожные вагоны.

Вот где почтительно куется мужской характер. Застава, где проходит службу рядовой Филимонов С. Б., овеяна боевой славой. 13 августа 1969 года здесь была пресечена вооруженная провокация маньчжус. В этом бою погибли смертью героя два пограничника нашего отряда Дулепов Мухамед и Рязанов Виктор.

Есть в нашем отряде и имена пограничника заставы "Угентас", носящие имя Севостяна Кравошенина, в 30-е годы преградившего путь одной из азиатских банд и павшего смертью героя.

Бытовые условия прохождения службы в нашем отряде, как иезаде сейчас по Республике, оставляют желать лучшего. Однако командование и личный состав постоянно проводят большую работу, чтобы хоть как-то скрасить досуг нашего солдата. В каждом подразделении есть импортная телевизор и видеоплита. Постоянно проводятся уличные конкурсы. С концертами ведут по программам заставам творческий коллектив гарнизона части, в нем немалая заслуга женского совета пограничного отряда.

В рационале питания нашего солдата постоянно есть мясо, крупы, си-

ху, овощи и фрукты. С таким позорным явлением, которое присутствует в некоторых частях, а именно - кождый солдат по двоим местным жителям и выкапливанием пищи, наш отряд не сталкивается никогда. В части у нас нет ни одного солдата с дистрофией или недовесом. Призывающие прикладывая с недовесом, за период учебного периода находятся на дополнительном питании и, уходя на покраинные заставы, имеют нормальный вес. Ну а на пограинческих заставах питание еще лучше, чем в гарнизоне части, так как каждая застава имеет свою кухню и подсобное хозяйство. Да и приготовить качественное на 50-60 человек горячо легче, чем на 100 в общественных котлах.

Как такого понятия "дедовщина" у нас в отряде нет. Если и бывают случаи физического оскорблений, тут же выездят группы офицеров для разбирательства. И если действия "кулаковых бойцов" подпадают под уголовную статью, тут же возбуждается уголовное дело. В увольнении наши солдаты не ходят, так как на заставах и ходить некуда, а в гарнизоне отменены из-за сложной криминогенной обстановки. Но правде сказать, и ходить то в г. Учарале некуда, не думаете? Увольнение.

С таким явлением, как самоубийство оставленные части, в отряде по-конечно в 1995 году.

Возможности заниматься спортом есть в каждом подразделении. Всегда оборудованы спортивные уголки. Медицинское обеспечение в части организовано в соответствии с Уставом Вооруженных Сил. Постоянно ведется прием больных в пункте медицинской помощи. В случае заболеваний пограничников на заставах практикуются санитарные рейсы пограничной амбулатории.

Вопрос о конфликтах на межнациональной основе в части никогда не стоит и не стоит.

За каждой заставой нашего отряда и за гарнизоном части закреплен какой-либо из районов Карагандинской области. В прошлом году приезжали представители города Темиртау на пограинческую заставу "Джуңгарская". Иногда присыпают один-два вагона со строительными материалами, но реальной помощи пока нет.

С уважением к вам
Врио командира войсковой части 2484
подполковник Ю. ШАДРИН.

КАРТИНЫ ХУДОЖНИКА Владимира Цветциха вызывают интерес у знатоков, которых немало среди лисаковцев. На персональной выставке, экспонированной несколько месяцев назад в обрядовом зале ДК "Союз", посетители спрашивали о том, как и где можно приобрести его работы. Видимо, это навело Владимира Викторовича на мысль, что городу нужен свой постоянно действующий художественный салон, в котором любой человек, умеющий создавать прекрасное своими руками (будь то картины, статуэтки, фотографии, поделки, макраме, вышивки, кружева и т. д.), мог бы не только выставить свои работы, но и продать их.

Как человек дела, В. Цветцих осуществил свою идею. Теперь в ДК "Союз" есть такой салон. Первая его экспозиция - это картины самого Владимира. Среди них уже известные любителям живописи "Лунная ночь", "Утро туманное", "Хуторок", "Дерево любви", триптих "Безнадега" и другие, выполненные в смешанной технике, что делает изображения более объемными. Запоминаются они и по композиции. Есть и картина-дебютантка: "Гармония". На полотне преобладают голубые и зеленые цвета, которые гармонично переходят один в другой, создавая палитру оттенков и полутона. Этот фон, заполняющий все пространство, символизирует, по мнению художника, единство и разнообразие мира. Впрочем, все лучше увидеть самому, так как крайне трудно передать словами живопись. А у лисаковцев есть такая возможность.

Интересно и то, что здесь вы можете сделать залог на портрет.

Об ассоциации художников Лисаковска



Как я поняла из рассказа Владимира Викторовича, жизнь художественного салона не ограничивается только этой экспозицией. "Мы с женой готовы помочь оформить любому человеку такую выставку-распродажу его работ. Желающие могут обратиться прямо к нам или оставить свой телефон или адрес у вахтера ДК "Союз".

Мечтает В. Цветцих о создании ассоциации художников Лисаковска. К нам, повторюсь, он относит всех тех, кто создает своими руками красоту.

"В нашем городе немало людей, у которых есть что представить на суд зрителей. В Лисаковске сделать это относительно просто. Было бы желание. По своему опыту знаю, что в других городах - даже нашей области - в одиночку организовать любую выставку - целая проблема. Поэтому, я считаю, что одной из задач нашей ассоциации должна быть пропаганда творчества

лисаковских художников, рисуют ли они картины, занимаются ли созданием изделий народных промыслов (например, плетением кружев). Есть немало и других вопросов, которые, возможно, нам будет вместо легче решать. Наверное, стоит подумать и об индустрии сувениров.

Тех, кого заинтересовало мое предложение, приглашаю к разговору на общей встрече, которая состоится в середине сентября (точная дата, время и место проведения ее будут сообщены через средства массовой информации). Контактный телефон 2-47-42, после 19 часов".

О. АПРЕЛЬСКАЯ.

Рецепт прост, да не всем известен

Что может быть лучше перца?

Соленого

Солить надо свежие, без повреждений, плоды зеленых и красных мясистых сортов. Удалить сначала плодоножки и семена, вымыть стручки, опустить на одну-две минуты в кипящую воду и сразу же охладить в холодной воде, уложить в бочонок или кадку. Через каждые два-три ряда положить немногого укропа, каждый ряд персывать солью. Расход соли примерно 2-3

стручка красного сладкого перца. Остывший перец уложить плотными рядами в банки, перекладывая каждый ряд чесноком и крупно нарезанной зеленью сельдерея и петрушкой. Сверху положить груз и залить маринадом, в котором варился перец. Через некоторое время, когда маринад впитается в стручки перца, банки надо закупорить при помощи закаточной машинки и поставить в холодное место.

В УПРАВЛЕНИЕ экологии и биоресурсов поступило письмо от жильцов дома № 18 второго микрорайона. В нем они пишут о том, что "у нас во дворе не растет трава, только горстка красивых тополей. Из окна они так хорошо смотрятся. Но недавно мужчина начал снимать кору вокруг деревьев. В дело вмешалась одна из жительниц дома, которой он пояснил, что церкви мешает пух, но далее дело свое продолжить не стал, а ушел". Чуть позже было обнаружено, что "они (имеются в виду прихожане - корр.) ободрали четыре головы в то время, когда никто не видел". Теперь там будет пустыря". Далее в письме сообщается, что представители церкви пытались получить разрешение на подобные действия в горкоммунхозе и в

Экология и мы

В ЛИСАКОВСКЕ я живу более 30 лет, переехав сюда из Семиозерного района. Это - мой первый и, видимо, последний город в жизни.

Не буду говорить о своей любви и привязанности к нему, так как подобные же чувства испытывают к Лисаковску буквально все его первостроители.

Но вот о работе отдельных контор хочу сказать подробно. Представьте себе пожилого человека, "разгуливающего" по городу с костью. Жарко, солнечко припекает, костьль чуть ли не проваливается в расплавленный асфальт, он пыхтит, сердышный, потеет, но упорно продолжает свой путь. Из одного здания - в другое, от одного кабинета - к следующему. Да еще не в каждом присутственном месте есть стулья, прохладительные напитки. И рад бы он душ перевесить, да нет условий. А потому, утешившись носовым платочком, матюгнувшись в душе в очередной раз, иналил, а в данном случае это я, пошел дальше.

Можно задать вопрос - а к кому, мол, тебе, Анатолий Иванович, все эти мучения-кощедения? Ответ прост - хому часть своей пенсии отдать за коммуналку. Казалось бы, работники "Коммунарэнерго" кровно заинтересованы в моих деньгах, а потому должны создать максимум условий и удобств, хотя бы для таких как я, инвалидов и пенсионеров,

ный ход. Кроме того, от тополей темно в кабинете настойтеля, приходится днем включать свет. Вместо тополей прихожане обязуются посадить березки и ухаживать за ними...

И вот мы у церкви. За ее оградой на клумбах ярко пестрят цветы. Тянут к солнцу ветки молодые саженцы. Только с восточной стороны храма насчитали десять слив и яблонь. Как-то уютно в это убранство вписалось и несколько кустов помидор. Все ухожено заботливыми руками прихожан - жителей города. Церковь, особенно в праздники, посещает немало людей.

По другую сторону ограды - огромные тополя, затеняющие двор и дом. В квартирах иных темновато. Тень от неукоженных деревьев настолько густая, что

У всех на спине
вот так порядки!

"Предоплату не берем?"

которые с трудом отрывают свои, извините, задние места от домашних диванов и кресел, но нет, они вынуждены путешествовать".

Абсурд просто! Чтобы отдать свои же деньги, я должен брать в руки костьль. Мало того, у меня их еще и отказалась брат. Получил я пенсию за два месяца в Народном банке и поковылял к кабинетам в здании "Коммунарэнерго". Заплатил там на первом этаже за июль и решил сделать предоплату за август. Не тут-было! У вас, мол, ляготы, надо пересчитывать, август еще не кончился и т. д., и т. п. Одним словом, денег моих в счет предоплаты не взяли!!! Может вновь тарифы решат повысить... (?)

На Запад равняемся, а от денег, идущих в руки, отмахиваемся, как от надоедливых мух.

Не буду говорить, какие мысли мне приходили в голову, когда возвращался домой. Но по пути мне просто бросились в глаза плакаты на дверях подъездов с текстом обращения мэра города к жителям, чтобы они во время платили за коммунальные услуги.

Значит, мэр это - надо, мне, пенсионеру, - надо! А самим коммунальщикам?

А. ЕРМАКОВ,
пенсионер.

процента от веса перца. Через 10-12 часов перец размягчается и даст сок. Тогда надо покрыть его деревянным кружком с грузом. При посоле в мелкой таре - 1 кг груза на 10 кг перца, при посоле в крупной таре - 500 г на 10 кг перца. Хранить надо в холодном помещении.

Сладкого маринованного

В кипящий маринад, приготовленный из 4 литров воды, 2 литров уксуса, 1/4 литра подсолнечного масла и примерно 500 граммов соли с добавкой 2-3 лавровых листиков, 5 зерен черного и душистого перца и нескольких штучек гвоздики, опустить на 1-2 минуты

Фаршированного

Сочные, плотные, непорченные перцы очистить, сделать надрез вокруг плодоножки, "крышечку" очистить от семян. Нарезать, подобно вермишели, капусту, морковь, петрушку, сельдерей. Легко втереть немного соли, накрыть и оставить на час, затем наполнить ими перцы. Перцы уложить в банки, залить кипящей водой с солью и уксусом (30 г соли и 200 г уксуса на 1 л воды). Чтобы банка не лопнула, обернуть ее теплой тряпкой. Закатав крышку, банку хранить в прохладном месте.

отделе архитектуры, но (по сведениям авторов) им никто его не дал. "Значит может любой обчистить, уничтожить дерево и ничего ему не будет? Если батюшка, то все можно, а жители - не люди? Почему с нами никто не посоветовался? Просим разобраться и наказать".

Начальник управления экологии и биоресурсов И. Сапельцева предложила мне ознакомиться с доводами второй стороны и с обстановкой на месте.

В своем письме настоятель С. Дмитриев и прихожане просили разрешение на выкорчевку семи тополей на восточной стороне храма, так как они сильно затеняют и мешают культурным саженцам внутри церковной ограды, которые от этого плохо развиваются. Тополиный пух тоже приносит много неприятностей. Весной из-за того, что его подожгли, сгорели цветы у парадной части перед церковью. Был отменен крест-

под ними нет ни травинки, не говоря уже о цветах. Нигде не видно, чтобы жильцы, столь радеющие за красоту, на спорном участке приложили руку.

Согласитесь, что ситуация в чем-то напоминает сюжет недавно прошедшего на телекране фильма "Курочка Ряба".

В том, что прихожане действительно посадят и вырастят березки, сомнений нет. Они делом доказали, что так и будет.

Если бы в нашем городе все поступали так: вместо срубленного дерева сажали два-три!

Учитывая все обстоятельства, главный архитектор города В. Доценко и начальник управления экологии и биоресурсов И. Сапельцева дали свое согласие на выкорчевку семи тополей, а посадку березок взяли под контроль.

О. РУДАРЬ.

СЭС сообщает

С 15 по 27 августа в Лисаковске зарегистрированы три случая острой кишечной инфекции, два - вирусного гепатита, два - укуса собаками, два случая чесотки и один - микроспории.

Комиссия СЭС закончила приемку готовности школ к новому учебному году. Оценки везде положительные. Подготовилась к встрече учеников и школа на станции Майлина. Там все вопросы решены, кроме питания.

На этой неделе санитарная милиция предъявила много штрафных санкций торговым на базарчиках. Основная часть наказанных - сельчане. Но взыскивать с них штраф весьма сложно, так как еще не отработана система наказания на местах торговли.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.



По горизонтали: 2. Административная единица в Средней Азии. 5. То же, что и берест. 8. Собрание разнообразных редкостей. 11. Подвижная часть пишущей машинки. 13. Укрупненная заглавная буква в начале книги, главы, абзаца. 17. Вся познавательная деятельность человека. 18. Приспособление в библиотеке, позволяющее узнать о наличии книги на месте. 19. Река в Казахстане. 22. Учение о подготовке и ведении боя. 26. Расчет зарплаты согласно квалификации, образованию, занятости. 27. Женская летняя одежда. 28. Сказание о сверхъестественных существах, событиях.

По вертикали: 1. Слесарный или электромонтажный инструмент. 3. Животное семейства куньих. 4. Чертежная бумага. 6. Часть вагона. 7. Лицо в языческих религиях, занимавшееся отправлением религиозного культа. 9. Солдатский повар. 10. Цветник. 12. Одна из форм организации промышленности. 14. Домашняя птица. 15. Краска для волос. 16. Хвойный лес. 20. У А. С. Пушкина "...Петра Великого". 21. Американская фирма, выпускающая спортивные вещи. 23. Тропический плод. 24. Природное растение. 25. Отклонение курса денежных знаков, ценных бумаг от nominalной стоимости в сторону уменьшения.

Ответы на кроссворд, опубликованный в №67

По горизонтали: 1. Колорадо. 5. Вагранка. 10. Самосвал. 11. Весточки. 14. Ава. 16. Орлы. 21. Нарзан. 22. Водопад. 23. Рудаки. 26. Парнас. 27. Лик. 28. Статор. 31. Краппа. 32. Клупп. 36. Дульце. 37. Кино. 38. Деташе. 44. Арахис. 45. Мараракас. 46. Паркет. 49. Сова. 50. Арап. 55. Некрасов. 56. Гварнери. 57. Аттестат. 58. Акваланг.

По вертикали: 1. Косеканс. 2. Лама. 3. Росс. 4. Дратва. 6. Апелла. 7. Репа. 8. Ночь. 9. Аникушин. 12. Салон. 13. Коран. 15. Анохин. 17. Арап. 18. Капри. 19. Кусто. 20. Каюр. 24. Лакрица. 25. Стиллер. 29. Ало. 30. Или. 33. Эллин. 34. Писарь. 35. Карат. 36. Драп. 39. Елка. 40. Разминка. 41. Таран. 42. Варан. 43. Стерлинг. 47. Корона. 48. Нарвик. 51. Скат. 52. Марс. 53. Урга. 54. Сена.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Костанай, ул. Индустральная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 5610. Доп. 700+600.
Заказ № 2439. Индекс-Л1.